

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 224 (12515)

Среда, 21 ноября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВРЕМЯ УДАРНОЙ РАБОТЫ

Менее полутора месяцев осталось до конца четвертого года пятилетки. Впереди пятый, завершающий. Год активной подготовки к XXVII съезду КПСС и 40-летия Великой Победы. Особые события, к которым привлечено внимание всей партии и народа.

На очередном заседании Политбюро ЦК КПСС рассмотрены проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1985 год. С большой речью на заседании выступил товарищ К. У. Черненко. Ее следует рассматривать как программный документ, основная тема которого — экономика. Именно на ней держится могущество нашей Родины, укрепление ее обороноспособности, дальнейший подъем жизненного уровня советских людей.

«На передний край теперь выдвигается задача организации четкой и целеустремленной работы по претворению всего намеченного в жизнь», — сказал товарищ К. У. Черненко. — Вопрос ставится так: план должен быть безусловно выполнен, а там, где это возможно и необходимо, — перевыполнен. Задача, которую партия ставит перед каждым трудовым коллективом, — рациональнее вести хозяйство. Картина же такова. С начала года первоуральцы справились с планом по реализации продукции на 101,2 процента. А вот заказы выполнили всего на 98,4 процента. Правда, это лучше, чем за тот же период прошлого года, но радоваться нечему. Факт, что первоуральцы задолжали народному хозяйству страны трубы, огнеупоры, хромовые соединения и другую продукцию, не красит город. Особенно теперь, когда требуется поднять на качественно более высокую ступень всю работу.

Успешно справляются первоуральцы с повышенными социалистическими обязательствами по сверхплановому росту производительности труда. Показатель со-

ставляет 2,2 процента к плану. Этому способствует работа меньшим составом, рациональное использование времени в бригадах. Но и производительность можно и нужно поднять. Товарищ К. У. Черненко подчеркнул, кто еще отстает, должны подтянуться, кто справляется с планом, — догнать передовиков, идущие впереди — не сбавлять темпов.

Радуется, что в Первоуральске к концу года меньше отстающих предприятий. Выходят на передовые позиции завод трубчатых строительных конструкций, Крыловский известковый. А вот Коуровский леспромхоз, несмотря на благоприятные для работы зимние условия, по-прежнему тянет промышленность города назад. Известно, какое значение придает партия экономическому эксперименту в ряде отраслей промышленности, какие надежды возлагает на него. А нашему Новоуткинскому заводу «Искра» похвалиться особенно нечем.

Здесь мы вплотную подошли к задаче рационального использования труда. Читатели, вероятно, обратили внимание, что на страницах газеты систематически публикуются рейдовые материалы под рубрикой «Производительность труда и себестоимость продукции — под контролем рабкоров». Члены рейдовых бригад выявили большие потери времени из-за простоев оборудования, прогулов, исполнительской недисциплинированности, просчетов в работе служб снабжения. На каждом предприятии имеются резервы улучшения организации труда. Надо определить их, проанализировать, как используется каждый рабочий час. К. У. Черненко обращает внимание трудовых коллективов на аттестацию рабочих мест, которая направлена на полное использование производственных мощностей.

В своей речи К. У. Черненко отметил инициативу лучших коллективов Урала — создать на каждом предприятии, в области, крае,

республике фонд сверхплановой экономии. Создается такой фонд и у нас в городе. Так, за пятилетку первоуральцы решили сберечь сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, внедрить рационализаторских предложений на пятьдесят миллионов рублей. Свыше сорока миллионов уже есть. А теперь, когда партия ставит конкретную задачу изыскать в каждом трудовом коллективе резервы экономии, почему бы бригаде, цеху, заводу не проработать два дня в году на сэкономленных материалах, сырье, топливе?

Эта задача прямо связана со снижением себестоимости продукции. Поэтому необходимо на рабочих местах шире внедрять лицевые счета экономии, вести строгий учет расхода сырья, материалов и других ресурсов. Пора вспомнить и ценную инициативу хромиковцев, которые в свое время каждый последний день месяца работали на сэкономленных материалах, сырье и энерго-ресурсах.

При решении любого экономического вопроса трудовым коллективам без широкого социалистического соревнования не обойтись. Этот могучий рычаг надо использовать в полную силу, обеспечивать гласность работы, шире распространять опыт передовых коллективов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители должны активизировать организаторскую и массово-политическую работу, всецело направить ее на выполнение и перевыполнение плана нынешнего года, успешное завершение одиннадцатой пятилетки. На предприятиях необходимо приступить к разработке и защите социалистических обязательств на 1985 год. Призыв, с которым Политбюро ЦК КПСС обратилось к коммунистам и всем трудящимся страны — высокими достижениями в труде встретить XXVII съезд КПСС, — нашел живой отклик в сердцах первоуральцев.



## ПРОЧНЫЙ СПЛАВ

\* Репортаж

Кончился рабочий день. Но прокатчики смены И. Ф. Княйкина на стане «140» № 2 в первом цехе Ново-трубного завода не расходятся домой. Начинается политинформация. Сегодня рабочие обсуждают речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС. Многие из тех вопросов, что поставлены в докладе, адресованы им, металлургам. Вот почему с таким большим вниманием и интересом слушают награвальщик Н. В. Серов, вальцовщик Ю. Г. Емлин и Н. Ф. Ершов политинформатора смены В. З. Левина. Одна из этих задач — бережное использование материальных ресурсов. Коллектив добился высоких результатов. На лицевом счету экономии за десять месяцев года накоплен 2361 рубль, это гораздо больше

намеченного в обязательствах.

Еще одна цифра характеризует деятельность бригады: с января сверх плана прокатано 507 тонн труб. Опять же больше намеченного. Что помогает бригаде добиваться высоких показателей? Здесь и освоение каждым смежных профессий, опыт и умение ударников коммунистического труда, которых в бригаде большинство. Пример показывают коммунисты. Например, партгруппы бригады Ю. Г. Емлин. Вот и теперь партийная группа ведет речь товарищ К. У. Черненко. Творческая инициатива рабочих направлена на практические дела. Особое внимание обращается на трудовую и исполни-

тельную дисциплину. У прокатчиков от начала года не было ни одного прогула. Высокая дисциплина здесь гарантируется каждым.

Коллектив воспитывается не одним днем. Для трубного прокатчиков характерны инициатива, крепкая сплоченность. А этот сплав и представляет ту силу, что ведет к новым победам. Недаром в одну из ноябрьских смен бригада И. Ф. Княйкина установила трудовой рекорд и поставила ясную цель — досрочно завершить пятилетнее задание.

С. ДМИТРИЕВ.

На снимке (слева направо): Н. В. Серов, Ю. Г. Емлин, В. З. Левин и Н. Ф. Ершов знакомятся с выступлением К. У. Черненко. Фото А. Зиятдинова.

## СЛУЖИЛ УРАЛЕЦ

— По всем статьям отличный парень, — сказал секретарь партийного бюро двенадцатого цеха Ново-трубного завода Н. И. Шефер. — Трудолюбив, скром, дисциплинирован, в общественных делах обязателен. Из тех, кто держится неприметно, а все равно на виду. А тут такая новость! Весь коллектив порадовался за Юру. Поздравляли от души, поблагодарили, что так наш наказ выполнил.

Повод, чтобы так тепло сказать о молодом товарище по партии Ю. Л. Василенко, у Н. И. Шефера был полный. В канун Октября коллективу стало известно: Указом Президиума Верховного Совета СССР Юрий Леонидович награжден медалью «За отличие в охране государственной границы». Так отмечена его недавняя служба на одной из застав Дальнего Востока.

## на заставе

Высокая награда вручена ему работником горвоенткомата в красном уголке цеха.

Коротка пока биография Ю. Л. Василенко. После шестого профтехучилища около года проработал кузнецом в труболомочильном. Хотел служить на границе. Мечту исполнил, как и наказ своей рабочей семьи надежно охранять рубежи Отчизны. На заставе стал коммунистом. Сейчас бывший солдат совершенствует профессиональное мастерство, его партийное поручение — комсорг смены. Поздравив с наградой воинской, товарищи по труду пожелали, чтобы к ней добавились новые — за мирный труд.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ

## Бережем горючее

На заседании Политбюро ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко говорил, что «наши дни именно экономия становится важнейшим источником обеспечения роста производства». Как обстоит дело с использованием ресурсов у нас, на автобазе № 87 с начала года мы сэкономили 16 тысяч киловатт-часов электроэнергии и почти 500 гигакалорий пара. В каждой бригаде налажен тщательный конт-

роль за использованием горючего. Если раньше, бывало, машина в зимнее время подолгу простаивала с работающим двигателем, то теперь подогрев ведется с помощью пара. А это значительно влияет на сохранность двигателя, дольше служат и другие детали. Кстати, на автобазе теперь повсюду поставлены автоматические счетчики, ограничивающие расход горюче-смазочных материалов.

В. СЮКАСЕВ, главный энергетик.

## В честь доярок

Алый флаг поднят на центральной усадьбе совхоза «Первоуральский» в честь победителей завершившегося месячника по повышению молочной продуктивности коров.

Первое место по итогам пятидневок и месяца в целом заняло на Новоалексеевской ферме звено Т. В. Никитиной и Р. С. Парсаевой. Отлично трудятся доярки: они строго придерживаются технологии доения, на совесть ухаживают за своими подопечными. Это позволило им получать по 12,4 литра молока ежедневно от каждой коровы. Хороших результатов достигло звено А. Ф. Утробной и В. М. Валиевой. У них ответственное время: ведут раздой новотельных коров.

На Талицкой ферме лучшим стало звено Л. З. Вафиной и Н. А. Воробьевой. Каждый день они надаивают в среднем по 12,6 литра от буренки.

А. ГУБИНА, главный зоотехник совхоза.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МИЛЛИОН

Птичницы М. И. Лесняченко и А. Н. Ларина завершили план четвертого года пятилетки. Звено, куда входят они, как и вся бригада № 3, держит

первенство в соцсоревновании. Коллективу бригады присуждено переходящее Красное знамя. Здесь меньше нормы расход зерна. С начала года труженицы пред-

приятно сумели сэкономить 171 тонну комбикормов. А это дополнительный миллион яиц.

В. ФЕДЕНЕВ, главный зоотехник.

РАСТЕТ ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

Комитет ВЛКСМ завода комплектирует металлоконструкций...

ОТРЯД ВЫХОДИТ НА ДЕЖУРСТВО

С апреля начал действовать оперативный комсомольский отряд горбытуправления...

ВЕЧЕРОМ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

В Доме культуры Билимбаевского завода строительных конструкций...

ДЕНЬ МОЛОДОГО ХИМИКА

Первого декабря по традиции проводим в объединении «Хромик» день молодого химика...

В минувшую субботу во дворце культуры и техники состоялась XXXV отчетно-выборная профсоюзная конференция Новотрубного завода...



Новотрубный завод. В работе конференции участвовали первый секретарь горкома партии И. Е. Морозов...

ИСХОДИТЬ ИЗ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

С заботой о производстве Памятной останется в истории Новотрубного объединения пятилетка...

отрубки готовой продукции под руководством Л. Н. Трушиной...

дана и в будущем году, две наддаты пятилетке предстоит ежегодно не меньше...

Именно с этих позиций шел разговор на отчетно-выборной профсоюзной конференции...

Для блага человека Все усилия по ускорению развития экономики в конечном счете направлены на то...

1985 год — год, предшествующий XXVII съезду партии. В традиции новотрубников трудовых подвигам...

БЕЗ СКИДОК НА МОРОЗЫ

В прошедший четверг на оперативном совещании, которое вел начальник пускового комплекса...

Событием последних дней стало завершение пуска наладочных работ на электростанции «Росинка»...

Председатель правления И. В. Кухта рассказала, что большинство из 42 членов общества...

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ОПЫТ И УЧАСТИЕ ВРАЧА

Хирург медсанчасти Новотрубного завода Лидия Федоровна Степанова очень чутко отнеслась к моему...

На тот раз в отделении дежурная Лидия Федоровна, она приняла больного...

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



В ходе грандиозных наступательных операций 1944-45 годов Советская Армия блестяще выполнила свою особую миссию...

заместитель управляющего трестом Г. Г. Кришнына и А. М. Елькин, начальник отдела кадров А. А. Елисеев...

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ Любителям лыжного спорта

В магазине «Спорт» прошла выставка-продажа лыжного спортивного инвентаря...

Выставку посетили многие первоуральцы. Выручка магазина составила 20 тысяч рублей.

Постарались заготовители

Работники заготовкотры закончили сезон заготовки лекарственно-технического сырья...

Хотя письмо не опубликовано Жители Талицы обратились в редакцию с жалобой по поводу того...

Экономический эксперимент в действии

Логика хозяйствования Став участником крупномасштабного экономического эксперимента, проводимого нынче в ряде предприятий...

Экономический эксперимент в действии

Оставание по основным показателям объясняется прежде всего сентябрьским провалом. В том месяце потребители недополучили миллионы рублей...

Экономический эксперимент в действии

Ли премии. Стоит еще раз напомнить: один процент недоплаток влетит и соответствующие отчисления из фонда материального поощрения...

Экономический эксперимент в действии

ности наших партнеров не усилился. Возможно, она похвастается тогда, когда и у них главным оценочным показателем будет реализация с учетом поставок по заключенным договорам...

